



开栏的话

近几年,随着日照市场经济环境的不断改善,异地商会和行业协会如雨后春笋般涌现。这些商界寻梦人搏击商海、勇立潮头。从今日起,本报推出“商海追梦人”栏目,讲述这些商界精英的创业故事和他们的独特商道。

闽商叶启腾瞄准日照根雕市场

走南闯北20年 最终定居日照

文/片 本报记者 李玉涛

17岁外出打工,初尝生之艰辛;20岁开大车,跑遍大半个中国;26岁与根雕结缘,从此便以此为生。今年44岁的叶启腾,经历可谓传奇。在外打拼20多年,他体会到生之艰辛,也收获到成功之喜。即使再难,他从未放弃。

人物档案

叶启腾,男,1971年出生,福建南平市人。2008年来到日照,成立“福建雕刻时光”。



17岁外出打工 开始漂泊人生

在东方古玩城最北侧一个精致的根雕小店里,叶启腾泡上一壶茶,和朋友品茶谈事,生活好不惬意。店内的根雕最便宜的也要一两千,贵的则要几万元。

然而谁能想到,叶启腾只是小学毕业,17岁便外出打工,开过出租车,跑过大货车。

今年44岁的叶启腾,出生于福建省南平市,该地位于福建省北部,武夷山脉北段东南侧,地处闽、浙、赣三省交界处,俗称“闽北”。叶

启腾在介绍自己的时候,往往说出生于“闽北”。

叶启腾兄弟姐妹5人,排行老四。初中只上了不到一个月,他就辍学打工了。因为年龄太小,他只能在家里帮忙。17岁的时候,他和哥哥一起到另外一个乡镇开了一个小食品店。

两年之后,19岁的叶启腾开始开出租车。半年之后,他又开大车,跑长途送货。“开了四年大货车,全国的2/3基本都跑过了。”叶启腾说。

考察山东市场 最终选定日照

26岁的时候,叶启腾与根雕结缘,开始了自己一生为之奋斗的事业。“当时做根雕原材料,但是原材料是越来越少,后来就想着出来做。”

“整个中国,山东是根雕销售最大的市场,2008年我就来山东考察了。”叶启腾说,他考察了山东大多数地市,发现当时日照的根雕市场还是空白。

2008年3月份,叶启腾在日照老城区租了一个100多平方的店面,主营天然根雕、茶桌、各式工艺品等。

然而,他到日照创业的时候,大的经济形势不好,正好赶

上经济危机,生意很不好做。“效益最不好的时候,连房租都交不起,我吃住都在店里,晚上睡不着觉是经常的事。”叶启腾说,当初他打算在日照安定下来,再把老婆、孩子接过来,结果却“自身难保”。

不过,再困难,他都未曾想过放弃。“开弓没有回头箭,出来了,就好好干吧。”他说,直到2012年,随着生意越来越好,他才把家人接了过来。

出门在外靠朋友 加入商会来商机

2010年8月底,叶启腾将自己的店搬到了位于华美大酒店北侧的东方古玩城,面积也比以前扩大了三倍,租了一个300多平方的店面。

“在外边打拼这20多年,一路走来真是非常坎坷。”叶启腾对于异地创业的艰辛有着深切的体会。“但是每走一步,都有朋友帮助,刚来那几年,都是朋友带朋友,给介绍客户,幸亏朋友帮助,才挺过来了。”

“出门在外,没有朋友是不行的,不管是大老板,还是小摊主,都有各自的朋友圈,都需要朋友帮忙。”他说。

由于人口较少,需求不足,现在的根雕生意也不好做。但是与根雕结缘17年,叶启腾已经深深地喜欢上了这门“艺术”。

“根雕属于高端奢侈品,但是原材料稀缺,而且越来越少,以后肯定有很大的升值空间,自己也非常喜欢收藏这个,一边玩着一边干。”叶启腾说。

2013年11月9日,日照市福建商会正式成立。叶启腾作为首批会员企业加入了商会大家庭。

“商会能让我们真正地抱团发展,在商会里,大家又能认识更多的朋友,给各自的事业带来帮助。”他说。

凝晋商之魂,扬晋商之美

500余晋商涉足10余行业

本报7月24日讯(记者 李玉涛) 作为历史上十大商帮之一,晋商在中国经济版图上,留下过灿烂的商业文化。日照市山西商会自成立以来,始终以“诚实守信,义利并举”为准则,以“凝晋商之魂,扬晋商之美”为目标,搭建一个“合作发展共赢”的平台。

据了解,目前在日照创业的山西籍企业家有500多人,涉及钢铁、矿产、化工、建材、水暖等10多个行业,并形成了一定的规模和优势,促进了日照的经济发展,创造了众多的就业岗位。

2013年6月25日,日照山西

商盟联合会成立,同年8月1日更名为山西商会。

该商会相关负责人介绍,商会将竭尽全力为会员企业服务,使全体会员在商会的平台上达成“资源共享、相互帮助、互通有无、协作发展”的愿望。努力协调会员关系,为会员企业排忧解难,开拓市场。

今年2月份,商会举办了以“合作 发展 共赢”为主题的专题论坛,来自全国各地的晋商和日照商界精英一同就晋商与日照金融合作、新经济对日照经济的作用、晋商文化传承与弘扬等话题进行了讨论。

前述负责人说,商会一是能整合资源,促进当地经济发展,二是能起到牵线搭桥的作用。“市场经济的国际化日趋加强,企业要越做越大,就必须面向国内外市场,与国际接轨。”该负责人说,在这个过程中,如何发挥商会的作用就显得尤为重要。

据介绍,商会成立以来,以商会为平台,整合资源,抱团投资项目,大力发展商会经济。该商会与美国道华公司合作,积极搭建融资平台,在服务会员企业的同时,也促进当地经济发展。

指导用户有序用电 居民用电可保无忧

本报7月24日讯(通讯员 高晓华 焦庆丽) 近日,日照持续高温天气,导致用电负荷、用电量大增。由于山东省内发电机组集中环保改造,电力供应出现较大缺口。

面对今夏不容乐观的供用电形势,国网日照供电公司营业室采取积极措施,以实时气候、电网运行状况和调度方式、电源出力和电煤情况、大用户用电情况、负荷曲线等数据为基础,认真配合做好迎峰度夏有序用电工作。

一是精心编制了有序用电方案,提高错峰限电响应速度。按照省、市要求和编制原则,在市发改委领导下,共同编制了《日照市2014年有序用电方案》。组织部分工业客户,重点是关

停淘汰项目、“两高”企业以及高耗能行业客户,在电力供应紧张时开展错峰、错峰生产,全力确保全省居民生活用电。

二是进行全网负荷预测,加强调度管理。及时进行全网负荷预测,密切跟踪和分析电网运行情况,合理安排电网运行方式,组织落实限电及事故拉路措施,完善运行监控系统,认真做好运行监视和维护操作。

三是把“缺电不缺服务,限电不限真情”的工作思路落到实处,与全市重点用户、用电大户举行恳谈会,通过互动交流,帮助客户挖掘错峰填谷潜力,细化内部负荷控制方案,切实解决有序用电中客户存在问题,以真情赢得用户理解。



国际金融中心 II

International Financial Center II

IFC

安泰国际广场

时代级会所式商务综合体

230000m²

时代级会所式商务综合体

206米甲级写字楼 / 47层空中泳池会所 / 星级商务酒店

35000平米休闲主题商街 / 空中花园式生态公寓

金融、公务飞机&房车&帆船国际顶尖资源服务

全球商务垂询

0633-2217777 安泰集团

公司网址: www.antaajituan.com 项目地址: 日照市新市区烟台路与山东路交会处 整合推广: TBC 铭鼎

本宣传册照片与文字仅作说明使用,亦不是开发商要约,不构成双方买卖合同内容,最终解释权归开发商所有。